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 مقاومت مصالح

 پیوست-چهارمجلسه 

 x،yباشد، می توان کرنش هایدر حالت سه بعدی اگر المانی مثل شکل داده شده  عمومی هوک:قانون 

  را بر حسب تنش ها به صورت زیر نشان داد:zو
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 نین از روابط بالا می توان بدست آورد:همچو 
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0zل وضعیتی که تنش محوری در یکی از جهات صفر باشد برای مثا صفحه ای:تنش   :داریم 

 
 1پ-2 شکل
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 کوچک باشد zحالتی است که ضخامت جسم در راستای عملا 

از کرنش در یکی از جهات جلوگیری شود یا اینکه طول سازه در راستای حالتی است که  صفحه ای:کرنش 

z  دیگر زیاد باشد به ابعادنسبت( 0)z   

 
 2پ-2 شکل

 

 
1

1x x y
E


   


     

 
1

1y y x
E


   


      

xy xyG   

0yz zy xz zx        

( )z x y      



 ابراهیم صادقی راد                                                         1جزوه مقاومت مصالح 

 

c 
 

 حجمی: نسبت تغییرات حجم المان به حجم اولیه اشش کرن
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 تغییرات سطح به سطح اولیه نام دارد سطحی:کرنش 
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xقرار می گیرد آنگاه  Pتیک اگر المانی تحت فشار هیدرواستا حجمی:مدول  y z P      

 این کرنش حجمی آن برابر است با:بنابر
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 را بعنوان مدول حجمی یا بالک تعریف شود داریم:  
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